

沙田3970名考生奔赴中考考场

本报讯(文/图 黄玫瑰)又是一年中考至,莘莘学子圆梦时。6月30日,为期3天的2024年中考正式拉开帷幕,沙田3970名考生走进考场,向青春和梦想冲刺。

在沙田实验中学中考考点,现场拉起了警戒线,公安、医护、市场监管、供电等部门工作人员严阵以待,为中考保驾护航。

伴随着铁骑、警车的护航,一辆辆满载考生的汽车有序地进入考场。不少送考老师身穿寓意“旗开得胜”的红色衣服,为参加考试的学子送考,一遍遍叮嘱考生们注意事项,为他们加油打气,缓解考生的紧张

心理。“加油!”击掌、鼓励,老师们用自己的方式为考生们加油打气。考生们自信满满,笑容灿烂如朝阳,迈着矫健自信的步伐走进考场,为梦想而奋力拼搏。

据了解,今年沙田实验中学作为考点,共设常规考场73个,备用考场3个。全镇共有3970名考生参加考试,其中2162名考生参加初二生物、地理考试,1808名考生参加初三毕业升学考试。

沙田镇严格抓实抓细中考考务工作各个环节,强化工作纪律,端正考风考纪,全力做好中考安全和后勤保障工作,为广大考生营造安全、舒适、和谐的考试环境,能以最佳的状态迎接中考的洗礼。



沙田3970名考生走进考场,向青春和梦想冲刺

沙田镇全力护航中考顺利进行

本报讯(文/张雪珠)2024年中考时间为6月30日-7月2日,沙田镇镇中中考考点设置在沙田实验中学。6月28日,沙田镇开展初中毕业水平考试考前入场演练,让考生熟悉考试时间,掌握考试流程。同时,沙田镇多部门联动,全力做好中考“护航”准备工作,确保全镇中考工作安全、平



多部门联动做好中考“护航”工作

稳、顺利进行。

本次演练设置了考生进入考点、考试过程演练、试卷运送等几个模拟场景,严格按照考试程序进行。入场前,考生经过安检,携带准考证、身份证有序进入候考区,按照相关指令,有序出入考场。演练中,对考点的监控系统、安检设备等进行测试。演练结束后,学校和相关单位就演练情况进行了反馈和总结,对组考工作中的一些细节进行再梳理、再完善,进一步明确考点各工作人员的岗位职责,确保正式考试中的可操作性及安全性。

据了解,为确保中考顺利进行,沙田镇教育、公安、卫生防疫、环保、城管、电力等部门已提前对学业考试安全工作开展了全覆盖式检查,并对考点学校周边环境和食品安全进行综合治理,为考生提供良好的考试环境。

喊楼活动为2024届中考壮行

本报讯(文/张雪珠)中考前夕,东方明珠学校决定于6月25日晚举办一场别开生面的中考喊楼活动,为2024届中考壮行。

活动伊始,初一初二全体师生齐聚学校广场,激昂的鼓声响起,伴随着《超越梦

想》的节奏,初三学生整齐入场,振奋人心的口号声此起彼伏。东方明珠学校相关负责人对即将参加中考的同学们表示了最诚挚的祝福,同时强调了中考的重要性,鼓励同学们要自信、坚强、拼搏,相信自己的实力,创造属于自己的辉煌。

紧接着,老师们纷纷为同学们送上了最真挚的祝福,用深情的话语表达了对同学们的爱与期待,希望同学们能够珍惜这段时光,全力以赴,为自己的未来打下坚实的基础。

活动中,初三级长将象征中考的大旗传递给即将参加生地会考的初二年级,寓意着中考精神的传承与延续。同学们用一首首歌曲表达了对中考的期待与憧憬,也展现出了团结、拼搏的精神风貌,将现场气氛推向了高潮。

国际禁毒日主题宣传进校园

本报讯(文/图 黄安乔)6月25日下午,沙田镇禁毒办联合公安分局、教育管理中心等单位在东莞市第十高级中学开展国际禁毒日主题宣传活动,加强青少年“拒绝药物滥用 守护无毒青春”禁毒普法宣传,进一步营造禁毒宣传氛

围。沙田镇党委副书记、禁毒委副主任陈锡立,禁毒委各成员单位分管领导、各村社区代表、禁毒社工志愿者及学生代表,共约600人参加活动。

会上,禁毒社工以吸食依托咪酯怪现象作为切入点,详细介绍了新型毒品依托咪酯的伪装性、迷惑性,警戒学生不能图一时之快吸食。随后,省级非物质文化遗产项目代表性传承人黄锦玉现场演绎“禁毒水歌”,以群众喜闻乐见和易于接受的方式,增强禁毒宣传活动的吸引力和影响力。

生态文明进校园 绿色教育沁心田

本报讯(文/通讯员 周慧诗)日前“生态文明进校园”活动走进沙田实验中学,引导青少年用文学作品讲好东莞生态环保故事,提升青少年生态文明意识,动员广大青少年积极投身生态文明建

设。活动邀请儿童文学作家、诗人池沫涛为同学们开展了生态文学创作讲座,讲座内容由浅入深、生动有趣地讲授诗歌、散文写作技巧。

活动中,东莞市环保宣传教育中心工作人员介绍了东莞市青少年生态文学创作大赛相关情况,鼓励学

生积极参与比赛,善于观察身边的生态美。据了解,东莞市青少年生态文学创作大赛旨在用文学作品讲好东莞生态环保故事,围绕“绿水青山就是金山银山”的大赛主题,结合身边的所见、所闻、所感、所想,通过写作的形式参与生态文明建设。比赛共分为东莞市内大学、中学、小学在校学生三个组别,作品须使用中文创作,形式不限,并于7月30日截止征稿。

一直以来,沙田镇高度重视生态环境工作,将环保教育纳入到中小学教学课程之中,普及环境科学的基础知识。其中,沙田实验中学入选2023年“广东省环境教育基地”名单,成为东莞市唯一一所上榜学校。



国际禁毒日主题宣传进校园,营造禁毒宣传氛围

解锁情绪管理密码 做懂孩子的父母

“家庭教育讲师团开讲啦”开展第六场专题讲座

本报讯 6月26日,沙田镇在鹏远幼儿园开展“家庭教育讲师团开讲啦”第六场专题讲座,进一步更新家长们的家庭教育理念,帮助家长深入理解情绪的本质,掌握孩子情绪的特点,科学、有效地处理孩子的情绪问题,助力孩子健康成长。沙田镇教育管理中心、妇联和关工委等部门相关负责人,沙田镇家庭教育工作领导小组成员、第一批家庭教育全体讲师、鹏远幼儿园教师和家长代表,共计100余人参加本次活动。

沙田镇第一批家庭教育讲师冯清晶带来主题为《解锁情绪管理密码,做懂孩子的父母》的专题讲座,引导家长们读懂孩子的情绪密码,帮助孩子

在成长过程中建立起稳固的情绪基石。讲座通过理论讲解、案例分析及分享实用方法,深入浅出地分析了情绪的表现及产生原因,用科学的、行之有效的管理情绪的方法,将理论与实例相结合,引导家长们知道了情绪管理的重要性,学会了如何培养孩子情绪管理的方法,做一个懂孩子的父母。

“本次关于正确引导孩子情绪发泄疏导的讲座,让我获益良多。我们

知道人都是有情绪的,孩子也不例外。当孩子有情绪时,作为父母,我们首先要稳定自身的情绪,然后主动倾听孩子的感受,理解孩子的情绪。过程中我们须保持尊重,让孩子知道并能正确的表达自己,在家庭中感受到温暖与支持。漫漫育儿路上,希望我们能学习到更多,与孩子共同成长。”

鹏远幼儿园黄志宁家长表示,通过本次讲座,她深刻认识到科学、合理的家庭教育对于孩子身心健康成长的重要性。他们表示,将继续在育儿道路上积极开拓思维,不断积累并

丰富自身的育儿经验,为孩子的全面成长奠定坚实基础。

下来,沙田镇将持续开展“家庭教育讲师团开讲啦”项目,实现家校共育的完美契合。学前教育集团组织开展教研一体化活动

本报讯 近日,沙田镇学前教育集团在中心幼儿园组织开展家长社团观摩及研

讨活动,沙田镇学前教育集团园骨干教师代表参与本次活动。

活动中,幼儿读者分享、社团代表实践经验交流、规划亲子阅读计划、趣味绘本游戏、阅读社、家庭教育社及摄影社团联合开展一场趣味亲子阅读分享会,在分享中感知故事意蕴之美,探索百科神秘色彩、畅

游故事王国的温馨奇妙,共同徜徉书海,诠释了亲子阅读的意义。

活动项目负责老师围绕活动开展的目的、实践中遇到的困难、家园协同开展的策略等方面,进行了详细的讲述,让老师们深入了解活动的策划过程。发现问题、研讨交流、解决问题……在教研过程中,老师们积极参与、各抒己见,开启了一场思维碰撞的盛宴,营造了良好的研讨氛围。

(沙田教育供稿)

沙田公安持续聚力破小案

本报讯小案连民心,破案为民生,沙田公安紧盯关乎群众利益的民生小案,持续聚力破小案。骑“驴”找“马”,旧车“换”新车

6月19日23时14分,沙田公安接事主报警称:其于6月19日在沙田镇西万隆购物广场附近停车位被盗一辆自行车。接报后,侦查员迅速展开工作,发现于6月19日19时27分,一嫌疑男子骑着自行车出现在万隆购物广场停车区,锁车后离开。22时16分,嫌疑男子推着一辆自行车回到停车区,侦查员对比后发现正是被盗自行车。

随后,嫌疑男子将其自己的车锁转移至推来的自行车上,一番操作后,于22时15分,嫌疑男子骑着被盗自行车离开案发现场。侦查员根据该线索锁定该男子叶某有重大作案嫌疑,并于21日9时35分许,在沙田镇站前路将叶某抓获。

经审,叶某对其盗窃的违法行为供认不讳,目前,已被依法行政拘留。

“偷感”十足,街巷当卖场 6月16日14时许,沙田公安接事主亲报报警称:其于6月15日在沙田镇齐沙村住家门口被偷衣物。接报后,侦查员展开走访调查,发现于15日1时55分,一嫌疑男子骑着单车准备经过案发现场,一路走走停停,左顾右盼,似乎在观察什么。

随后,嫌疑男子停下自行车,穿街过巷,在附近徘徊,过程中还不忘捂住自己的脸,很快,嫌疑男子走到案发现场,并将部分衣物取下。

2时10分,嫌疑男子用黑色胶袋将盗窃的衣物包裹好后骑车离开案发现场。

侦查员根据该线索追踪,锁定了嫌疑男子刘某,并确认其落脚点。于17日17时45分,侦查员在东莞市长安镇一公司门前将刘某抓获。

经审,刘某对其盗窃的违法行为供认不讳,目前,已被依法行政拘留。

多部门联合开展登轮慰问海员活动

本报讯(文/通讯员 黄艳欣)6月25日,是第十四个“世界海员日”,沙田镇总工会、东莞海事局、沙田海事处、人社分局等部门联合开展登轮慰问海员活动,给坚守在岗位一线的海员送去节日祝福。

慰问人员登上停靠在东莞港码头的轮船,开展“登轮慰问”活动。慰问人员为海员们送上慰问品,向坚守岗位的海员朋友们表达节日的祝福和崇高的敬意,并与海员们亲切交谈,了解他们的困难和需求,为他们排忧解难,并祝福他们顺利启航。

此外,慰问组向海员发放水上安全知识宣传册,讲解典型事故案例,提升海员的安全意识和自我保护意识。

亲子巧手学莞编 欢乐趣领“平安扣”

本报讯 为了让广大市民认识莞草以及莞草编织工艺,培养青少年莞草编织的兴趣爱好。6月29日下午,沙田文化中心“周六学堂”莞编课堂在1楼培训室如期举行,现场共吸引25组亲子家庭一同体验莞草编织,欢乐趣领莞编“平安扣”,进一步推广和传承沙田莞草文化。

活动开始,老师给学员们介绍了莞草的历史、文化、种植、编织技艺等相关知识,让大家了解了莞草的前世今生和沙田镇莞草文化的保护与传承。接着,莞草手艺人讲授“莞草平安扣”的编织方法,孩子们在家长的协助下,通过环环相扣的方式编织,逐渐掌握了平安扣的编织方法。不一会儿,就完成了莞草平安扣的制作,现场搭配幸运绳和挂饰,精美而富有创意。这些精心编织而成的平安扣,不仅具有独特的艺术美感,还蕴含着无尽的平安和幸福。

相关工作人员表示,此次活动不仅提高了学员们对莞草文化的认识和了解,同时也有效促进了家庭成员之间的互动和沟通。下来,沙田将继续联合莞草项目团队通过沉浸式课堂教学的方式开展莞草文化公教保育服务,助力莞编种植与编织非物质文化遗产的传承与发展。

(沙田艺术中心供稿)

防溺水六不准

珍爱生命 预防溺水

- 1 不私自下水游泳; 从我做起,树立安全意识,加强自我保护,远离溺水危险,不参与各种危险的校外活动;
- 2 不擅自与他人结伴游泳; 不私自结伴到水池、河流、水库、蓄水池等危险地带嬉水、玩耍;
- 3 不在无家长或教师带领的情况下游泳; 一定要在有家人陪伴的前提下,到安全的、正规的游泳池游泳,并做好相应的准备活动,防止溺水事件的发生;
- 4 不到无安全设施、无救护人员的水域玩耍和游泳; 不在设有“禁止游泳”或“水深危险”等警示标志的水域处下水戏水,不在公园尤其是靠河处逗留玩耍;
- 5 不到不熟悉的水域游泳; 不要独自一人外出游泳,更不要到无底和不知水情较危险的地方去游泳,选择好的游泳场所,对场所的环境,如水库、浴场是否卫生,水下是否平坦,有无暗礁、暗流、杂草,水域的深浅等情况要了解清楚;
- 6 不熟悉水性的人员不得擅自下水施救; 当发现有人溺水时,不能贸然下水营救,应立即大声呼救,同时拨打急救电话、竹竿、木板等物抛给溺水者,再将其拖至岸边。